Devoir de synthese N°1

Apres une dure expérience d’esclavage, Bark est libéré. Maintenant, il veut

mener une vie normale. Mais, ce n’est pas le cas.

Les danseuses d'Agadir s'étaient montrées tendres pour le vieux Bark, mais il
avait pris congé d'elles sans effort, comme il était venu ; elles n'avaient pas besoin
de lui. Ce serveur de I'échoppe arabe, ces passants dans les rues, tous respectaient
en lui 'homme libre, partageaient avec lui le soleil a égalité, mais aucun n'avait
montré non plus qu'il elit besoin de lui. II €tait libre, mais infiniment, jusqu'a ne
plus se sentir peser sur terre. Il lui manquait ce poids des relations humaines qui
entrave ! la marche, ces larmes, ces adieux, ces reproches, ces joies, tout ce qu'un
homme caresse ou déchire chaque fois qu'il ébauche un geste, ces mille liens qui

I'attachent aux autres, et le rendent lourd.

SAINT-EXUPERY, Terre des hommes.

1- paralyse, bloque

COMPREHENSION :
1- Comment les autres se comportent-ils avec Bark ?

Justifiez votre réponse par un indice précis.

2-En ’absence de tout partage, que ressent Bark ?

Justifiez votre réponse par un procédé d’écriture.
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LANGUE:

1- Iis partagent avec Bark le soleil a égalité.

a- Donnez un mot dérivé du mot « égalité » ; puis, utilisez-le dans une phrase.

b- Enrichissez cette phrase au moyen d’un modalisateur (un adverbe, un

verbe d’opinion, une comparaison...) :

2- Bark est libéré, mais il n’est pas heureux.

a- Quel est le rapport logique exprimé dans cette phrase ?

b- Réécrivez cette phrase en exprimant ce méme rapport logique a ’aide

d’une proposition subordonnée circonstancielle de méme sens :

3- Mettez les verbes entre parenthese au mode et au temps qui conviennent :

a- La vie a tellement changé que Bark (se sentir) ............................. écarte.
b- Si’homme a du courage, il (dire) .........................non ala discrimination.
c- Si I’entourage était compréhensif, Bark (éprouver) .............................de

la satisfaction.

d- Au cas ou les préjugés (étre) .........................exclus, le monde (devenir)

cevr......plus vivable.
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ESSAI:

Comme Saint-Exupéry, Amin Maalouf a « observé la lente dégradation de la

coexistence dans plusieurs pays ».

Selon vous, la cohabitation est-elle vraiment impossible ?
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